

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



В редакции «ЯЖ»
началась
подписная кампания
на I полугодие 2024 г.

Стоимость подписки:
900 руб. с доставкой,
600 руб. без доставки.

Также выписать газету можно в любом отделении
«Почты России» или обратиться к почтальону.

Отдел редакционной
доставки
(для жителей города)

Оставайтесь с нами!

☎ 3-16-96

ТВОЯ НОВОСТЬ В ГАЗЕТЕ

Если вы стали
очевидцем
интересного
события
или факта,
сообщите нам:
yl1907@mail.ru,
vk.com/yznaet,
ok.ru/yznaet

НОВОСТИ

Заразная лиса

Евгений ДАШУНИН

Ограничительные меро-
приятия по бешенству
с 26 сентября введены в
деревне Анисимовке.

По словам главного специалиста отдела государственного надзора в области обращения с животными регионального управления ветеринарии Марины Прокопцовой, вирус опасного заболевания был обнаружен при исследовании патологического материала лисицы. В связи с этим губернатор Тюменской области Александр Моор подписал постановление об установлении ограничений по распространению бешенства животных.

Управление ветеринарии уже утвердило план мероприятий по ликвидации эпизоотического очага в соответствии с законодательством. Также предусмотрены меры и по предотвращению распространения возбудителя.

В подобных случаях ветслужба района ведёт расследование, был ли контакт с домашними животными и человеком, проводятся профилактические мероприятия, все полученные материалы направляются в лабораторию.

НАПОМИМ. Бешенство - опасное заболевание. Инфицированные звери могут нападать, кусать или, наоборот, ластиться, их нельзя гладить и брать на руки. В нормальном состоянии обитатели лесов никогда не приблизятся к людям.

В помощь добровольцам

В Ялutorовском районе появилось
два передвижных пожарно-спасательных комплекса



В идеале расчёт комплекса должен состоять из двух человек: один тушит, второй контролирует подачу воды и давление /ФОТО АВТОРА

БЕЗОПАСНОСТЬ 24/7

Олег ВЛАДИМИРОВ

Одним из выводов по итогам летней борьбы с огнём добровольных пожарных дружин в районе стало приобретение двух мобильных комплексов. Они закуплены по программе защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Нужная вещь. Один из них пока остаётся в распоряжении районной администрации (его будут перебрасывать туда, где горячо), а второй передали в распоряжение карабашской пожарной дружины. Там же провели полевые испытания. Проще говоря, протестировали. Изделие для добровольцев хотя и понятное, но новое, нужно опробовать. Испытания проводили в присутствии начальства: руководителя отдела по пожарной безопасности департамента гражданской защиты и пожарной безопасности Тюменской области Алексея Морозова, командира

Стоимость одного такого комплекса оренбургского производства - 248 тысяч рублей

24 пожарно-спасательного отряда Ильгиза Назмутдинова, заместителя главы района Александра Аверина и главы Карабашского поселения Танаша Утигенова. Минувшим летом они тоже занимались ликвидацией пожаров, шедших на нас со стороны Богандинского.

- Муниципалитетам ежегодно выделяются финансы на развитие добровольной пожарной охраны, потому что мы понимаем, что от добровольцев и их оснащения зависят оперативность реагирования и качество выполняемых работ по тушению природных или техногенных бытовых пожаров, - заявил Алексей Морозов.

По данным Александра Аверина, это полмиллиона в год. В этот раз, учитывая летний

опыт, муниципалитет решил направить их на мобильные пожарные комплексы. Судя по доносившимся разговорам специалистов, это, что называется, первая, но очень оснащённая ласточка в районах юга Тюменской области, если не считать «столичный» Тюменский район, где поблизости достаточно пожарных служб разного уровня подчинения.

Попробовали в деле. В чём суть? По словам Александра Аверина, который прошлым летом сам изрядно помотался по очагам пожаров, существует такое понятие, как «неприкрытые» от огня территории. То есть места, куда пожарная охрана быстро ну никак не успеет, время «подлёта» превысит 20 минут. Быстрее всех реагируют местные добровольцы. Кстати, у нас в районе таких - обученных и прошедших подготовку - сейчас 23 человека. Они входят в состав добровольных пожарных дружин. Вот им такие комплексы ой как пригодятся! Что они собой представляют? Одноосный прицеп с тентом об-

щей массой до 750 килограммов и дорожным просветом в 240 мм цепляется к любой проходимой машине. Специального удостоверения для этого не нужно, достаточно обычной категории В. В прицепе - цистерна на 500 литров, грязевая мотопомпа, всасывающий и напорный рукава, пара пожарных стволов (почему-то белого цвета) и три ранцевых огнетушителя. Всё это детально осмотрели, помпу подключили и попробовали потушить условный огонь. Некоторые вопросы по эксплуатации, конечно, пока есть, но в целом все довольны.

- Очень нужная вещь, мобильность в таких случаях незаменима, оптимальное для добровольцев устройство, и чем больше таких будет, тем лучше! - высказался начальник 24 ПСО Ильгиз Назмутдинов. - Я бы рекомендовал добавить в комплект набор шанцевого инструмента.

После испытаний и обкатки этих комплексов в Ялutorовском районе могут рассмотреть возможность приобретения ещё таких же или подобных.

В прямом эфире на всю область

Вячеслав Смелик во второй раз пообщался с горожанами из Центра управления регионом

Евгений ДАШУНИН

В прошлом году Центр управления регионом начал проводить прямые линии с главами муниципалитетов Тюменской области. Этот формат позволяет любому жителю региона, вне зависимости от территории проживания, задавать вопросы главам городов и районов. На прошлой неделе в такой трансляции принял участие Вячеслав Смелик.

Свершения и планы. Во время первого аналогичного эфира Вячеслав Николаевич рассказал, что в Ялуторовске началось строительство виадукта через Транссиб, а в этот раз объявил о его завершении.

- Работники «Мостостроя-11» сдали объект на три месяца раньше срока, и горожане уже успели дать мосту название - Мельничный. Достижение такой глобальной цели, конечно же, не означает приостановку работы по другим направлениям развития города. Сейчас начата прокладка дорог в новом микрорайоне для многодетных семей. В планах строительство второго корпуса школы им. Декабристов. Она и так перегружена, а теперь в эту часть города начали перебираться многодетные семьи. Соответственно, количество учеников ещё вырастет. Подходит к завершению разработка проектно-сметной

документации, а далее будет подана заявка на финансирование, - пояснил глава города.

Есть планы и по роще Декабристов. Сейчас идёт процесс передачи этого объекта в ведение муниципалитета. Поскольку это памятник природы регионального значения, работы по благоустройству пока в нём проводить нельзя. Но как только роща станет городской, будет открыто обсуждение будущего этой зелёной зоны, ведь всем горожанам хочется видеть её благоустроенной.

Площадки и дороги.

Ещё на стадии анонсирования прямой линии горожане задавали вопросы в основном по поводу ремонта дорог и строительства детских площадок. Последних в течение пяти лет построено 13, а это охват 150 многоквартирных домов. По словам Вячеслава Николаевича, как правило, они возводятся во дворах, где земля принадлежит муниципалитету. А вопросы по их обустройству чаще поступают от жильцов домов, где территория заземлена и находится в собственности владельцев квартир. В этом случае они должны выступить с инициативным проектом, проголосовать за возведение площадки, внести небольшую долю средств, а остальное будет профинансировано из бюджета. Подробно можно узнать в отделе ЖКХ администрации города или у депу-

тата, избранного в этом округе.

Что касается дорог, то их в Ялуторовске почти 170 километров, из них 43 в щебёночном исполнении и 15 в грунте, но в ближайшее время девять километров грунтовых покроют щебнем.

Жители улиц Губина, Лесной, Мира спросили, когда им ждать ремонта дорог. Глава уточнил, что это щебёночные проезжие части.

- В первую очередь мы стараемся уменьшить количество грунтовых дорог, а потом уж браться за асфальтирование щебёночных. В рамках текущего содержания полотнов фрезеруют, и если жители не против, то поверх щебня дорожники укатывают асфальтовую крошку. Выходит вполне комфортное, ровное покрытие, по которому можно передвигаться до укладки асфальта, - прокомментировал вопрос Вячеслав Николаевич.

Спорт и питание.

Родители школьников заинтересовались, когда дети смогут приступить к занятиям спортивной гимнастикой? Глава рассказал, что сейчас в спортшколе занимаются более 1300 воспитанников по 15 видам спорта. Недавно появилось новое направление - плавание. К сожалению, ощущается дефицит кадров, в том числе и в спортивной гимнастике: предыдущий тренер сменил место жительства. Но неделю назад прошла встреча с пред-

ставителями областной профильной федерации. Сейчас идёт подбор кандидатуры, и город обязуется предоставить новому сотруднику служебную квартиру.

Мамы и папы также интересовались, почему школьникам запретили питаться с раздачи, подчеркнув, что блюда из меню не всегда дешёвые и вкусные. Хотелось бы вернуть формат с покупкой того, что хочешь.

Вячеслав Смелик пояснил, что это не совсем так. Столы накрывают заранее для того, чтобы не было коллапса, но в расписании есть окно, когда школьник может купить всё что хочет. К примеру, в четвёртой школе это время с 12-35 до 13-15. Что касается вкусовых качеств блюд, в каждом учебном заведении есть комиссия, в которую входят родители. Так, например, от них поступила инициатива заменить куринные котлеты на наггетсы, и, если калорийность не изменится, это вполне можно сделать.

Жильё и комфорт.

Поинтересовались горожане и выделением жилья сиротам. По словам главы города, списки очередности выдачи жилья сиротам формирует отдел опеки, а выкупает и предоставляет помещения Главное управление строительства области. Полномочия администрации в этой цепи ограничены лишь заключением договора социального найма. В этом году в рам-



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Прямой эфир посмотрело более 30 тысяч человек, задано около сотни вопросов. Ответы будут даны даже на те, что не были озвучены в рамках эфира

ках программы вручены ключи от 15 квартир. На очереди остаются 33 ребёнка-сироты, по мере приобретения жилья они также его получат.

Целый блок вопросов прислала Татьяна Чечуга. Она поинтересовалась, когда начнётся реконструкция спорткомплекса «Старт». Как выяснилось, уже разработана проектно-сметная документация и подана заявка на финансирование. В первой очереди пройдёт реконструкция спорткомплекса, во второй - стадиона.

Волнует жителей за-

линейной части и судьба парка им. Александра Кауля. Вячеслав Смелик рассказал, что проект, разработанный совместно с горожанами, находится на экспертизе. В следующем году Ялуторовск будет участвовать с ним в федеральном проекте обустройства малых городов России, по итогам которого вполне вероятно появится ещё одна комфортная зона отдыха. Но уже сейчас там можно гулять по удобным дорожкам, кататься на велосипеде, даже вечером, так как парк оборудован освещением.



Проект облагораживания рощи Декабристов вынесут на обсуждение, и горожане смогут поделиться своими идеями по её обустройству /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА



Детская игровая площадка на ул. Чапаева появилась в прошлом году благодаря инициативным ялуторовчанам /ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА

Лучшие в профессии

Среди участников конкурса работающей молодёжи были педагоги, агроном и библиотекарь



ИТОГИ

В этом году за победу боролись шесть молодых специалистов, которые прошли несколько туров. О важности и нужности своей специальности они размышляли в эссе, встречали жюри на рабочем месте.

Призвание учить. Четверо из шести конкурсантов - педагоги - пригласили жюри в увлекательный мир своей профессии.

Заместитель директора по дошкольному образованию петелинской школы Ольга Медведева провела педсовет в формате «Педагогической галереи». Подвели итоги лета - 2023, определили задачи развития дошкольного образования на новый учебный год, создали портрет выпускника и модель детского сада будущего.

Ещё один конкурсант из Петелино - Виталий Лоскутов - преподаёт химию и биологию. И хотя работает только второй год, уже успел завоевать уважение среди учени-

Этот конкурс в Ялutorовском районе проводят уже четыре года

ков и коллег. Виталий Андреевич применяет интересные методы, например вместе с ребятами разработал учебно-познавательные настольные игры. Для жюри конкурса и родителей молодой педагог провёл фрагмент урока по извлечению ДНК из продуктов растительного материала.

«Современный, мобильный, инициативный учитель», - характеризует конкурсантку из бердюгинской школы Диану Лаптандер директор Вера Кривощёкова. Воспитанники говорят об учителе, что она добрая и классная. А ещё Диана Ринатовна руководит центром цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», ведёт кружок робототехники, где вместе с детьми конструирует «умные машины».

Стаж работы учителем русского языка и литературы Анны Долинской в старокавдыкской школе - 12 лет. «Активная и творческая личность», - говорят о ней педагоги-коллеги. К тому же Анна Сергеевна ещё заведует школьным музеем.

С наставником и помощниками. Среди участников конкурса агроном АО «Приозёрное» Ксения Кендус. Она пришла на предприятие сразу по окончании университета Северного Зауралья. Главный агроном Иван Григорук научил молодого специалиста за пять лет работы практически всем премудростям профессии. Признался, что Ксении в любое время года можно доверить работу и в поле, и на току, и на зерноскладе. К слову, в «Приозёрном» много лет отработали её родители, бабушка и дедушка.

Увлекательную экскурсию по фондам провела молодой библиотекарь из села Карабаш Виктория Середа. В читальном зале, заметно преобразившемся с её приходом,

Виктория познакомила со своими верными помощниками - местными школьницами, которые успешно участвуют в творческих конкурсах, помогают проводить мероприятия, посещают литературный и театральный кружки.

На приз главы. Финальный этап в хохловском ДК и молодёжного творчества прошёл в формате «Классной встречи». Конкурсанты говорили о будущем и своих мечтах, увлечениях и, конечно же, о любимой работе. Победы были достойны все участники, но немного лучше других оказалась Диана Лаптандер.

- Для меня конкурс - это ступенька к дальнейшему профессиональному росту. Уверена, что профессию учителя выбрала неслучайно, - признаётся Диана Ринатовна.

Вместе с благодарностью главы района ей вручили денежный сертификат. Подобные награды получили все конкурсанты.

Подготовил Иван МИХАЙЛОВ

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА



Победителем конкурса стала Диана Лаптандер из бердюгинской школы



В финале конкурсанты отвечали на вопросы ведущей и зрителей, а ещё делились планами

Радость движения

ПРОЕКТЫ

Проект «Северная ходьба» для горожан среднего и старшего возраста, который ведут при поддержке Администрации Ялutorовска в АНО «Пристань добрых дел», продолжится до конца года!

Известно, что скандинавская ходьба оздоравливает, повышает настроение и снижает вес вместе с сопутствующими недугами. Этот вид занятий подходит всем: и спортсменам, и тем, кто по состоянию здоровья не может справиться с большими физическими нагрузками. Универсальный вид активности! В этом году организованные тренировки проводятся сразу на трёх пло-

щадках и, что очень важно, вместе с тренером.

- Скандинавской ходьбой я занимаюсь больше пяти лет. Начали ходить зимой с лыжными палками, а технике обучались с помощью интернета. Казалось, всё делаем правильно, но когда попали в руки тренера, поняли, что только профессионал может направить нас в нужное русло. Нам несказанно повезло! Марина Адаева удивительно преподаёт технику ходьбы, отслеживает наши успехи и недочёты, вселяет в нас уверенность и оптимизм, - говорит участница проекта Людмила Таловикова. Мы благодарны администрации Ялutorовска и руководителю «Пристань добрых дел» Галине Осколковой за эту инициативу!

В проекте, который продлится до конца декабря, организаторы при-



После такой ходьбы на свежем воздухе энергии хоть отбавляй! /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АНО «ПРИСТАНЬ ДОБРЫХ ДЕЛ»

глашают поучаствовать ради здоровья и настроения ялutorовчан среднего и старшего возраста. Телефон АНО «Пристань добрых дел» - 3-75-00.

Подготовил Олег ВЛАДИМИРОВ (по материалам АНО «Пристань добрых дел»)

РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ

- Парк Победы: сб. - 8-00.
- Сквер им. А. Кауля (за линией): ср. и сб. - 9-00.
- Парк возле СК «Дельфин»: вт. и чт. - 18-00.

АНОНС

В субботу на кросс

■ (Соб. инф.)

День бега пройдёт в городе и районе 30 сентября. В селе Памятном любителей лёгкой атлетики любого возраста ждут на лыжной базе «Снежинка».

Регистрация участников начнётся в 9 утра, начало первого забега - в 11-00. На дистанциях от 500 до 3000 метров померяются силами воспитанники детсадов, школьники и взрослые, а также спортсмены с ограниченными возможностями здоровья. Представители старшего поколения будут соревноваться в скандинавской ходьбе.

В Ялutorовске спортивные состязания стартуют в 9-30, а регистрация участников начнётся возле центральной библиотеки в 8-30. Всего предусмотрено четыре дистанции: малыши пробегут 200 метров, ученики с третьего по пятый класс - 400, взрослые - 1000. В массовом забеге придётся преодолеть 4000 метров. Маршрут состязаний будет пролегать по ул. Новикова, затем свернёт на ул. Первомайскую и продолжится до ул. Гроховского. Так что в первой половине дня водителям придётся поискать пути объезда, так как движение автомобилей на этом участке будет перекрыто.

■ **КСТАТИ.** День бега пройдёт в рамках областного Дня здоровья и акции «Пусть осень жизни будет золотой».

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей | Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ, 100 тысяч рублей от Тюменской области.

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

8 (3452) 79-19-05 117

службапоконтракту72.рф

Ялutorовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях